

# EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Año V.

Almería.— Miércoles 30 de Diciembre de 1914

Núm. 1.552

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50.  
Provincia trimestre ... .. 5'00.  
Extranjero " ... .. 9'50.  
**NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS**  
Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos  
**TARIFA DE ANUNCIOS**  
En 1ª plana, línea ... .. Pesetas ... 0'50.  
En 2ª y 4ª " ... .. " ... 0'30.  
En 3ª " ... .. " ... 0'20.  
Noticias y comunicados a precios convencionales  
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

## Un "ágape" inoportuno

No somos partidarios, Dios nos libre de ello, de amargar la digestión a ningún mortal, aunque este sea el mismísimo alcalde, de una ciudad como la nuestra. El placer de la digestión, placer de dioses, de folios y de hartos, es sagrado para nosotros, aunque los comensales se banquetean en los propios salones de la casa Ayuntamiento.

Los mal pensados, pueden ver una irreverencia en ello. Comer en la casa que llamaron del pueblo nuestros abuelos, con un candor digno de respeto, es de una audacia tremenda, para quienes piensan que en el Ayuntamiento, se puede hacer la digestión, después de un banquete, como ahora, después de la aprobación de unas cuentas más o menos gajanas.

No somos así nosotros y queremos hacer la justicia al señor Durbán, de que el "ágape" que en su honor se celebra, está libre de toda suspicacia. Van a comer, lo que la repostería de un restaurant sirva. Ni más ni menos. En otros casos, y en tiempos otros, un banquete en el salón de sesiones, hubiera sido una cosa divertida. Los comensales, se hubiesen conformado, muy agradablemente, con adoquines, material de escritorio, banderolas de trapo, mezcla, etc. etc. que tal andaban las cosas entonces y de tal resistencia eran los estómagos que todas esas "minucias" se perdían ó se dijeran a ciencia y paciencia del buen pueblo, que esta noche, pasará sin duda por la plaza de la Libertad, para oír la música con que el señor Pérez Burillo obsequia á su buen amigo, el señor Durbán Orozco.

Bien le haga el banquete al alcalde y feliz sea la digestión de los que se lo ofrecieron en pruebas de gratitud. No queremos entorpecerlos, ni caer en el plato, pero como todo ha de decirse y nosotros somos de los que nada ocultan, para ser sinceros y justos una vez más, diremos, que es inoportuno el "ágape" y además de inoportuno, un poco injustificado.

Si el alcalde hubiese liquidado el presupuesto de gastos totalmente, santo y bueno que se le hubiera banquetado; después de todo, en España, la mayoría de los hombres cumbrados cimientaron sus prestigios en los banquetes, pero ¿a título de qué esa fiesta nutritiva? Los empleados del Ayuntamiento, pueden considerarse satisfechos, ¿pero es por eso, que lo estén todos los que del Ayuntamiento viven? ¿Es que la regularidad existió en los pagos y la caja municipal satisfizo todas sus trampas? No. El señor Muñoz Ocaña, que tiene el don de la oportunidad, recordó el lunes al alcalde que el Ayuntamiento debía 42.234'85 pesetas al arriendo del Contingente. En realidad, no se ha hecho otra cosa que buscar el efectismo, liquidando á los empleados sus haberes y esto, aunque nosotros lo aplaudimos, no merece la importancia de una comida, en el salón de actos del Ayuntamiento.

Además, cuando se acepta un banquete, es porque no hay temor de que sea interrumpido con la crudeza de una acusación. ¿No la espera el alcalde? Si hablara sinceramente, nos diría que sí. Ayer no hubo agua en la ciudad. No sabemos si hoy continuará la ciudad seca. Lo que sí sabemos es que esta noche á las ocho, al son de una música bullanguera, se reunirán unos cuantos señores empleados para festejar al alcalde. Nada tendría de particular que á esa misma hora, el pueblo se acercara á las puertas de las casas consistoriales, para pedir agua, aunque sea esa agua sucia que bebe á diario, pacientemente, resignadamente con una resignación digna de mejor causa.

A nosotros nos parece muy bien que se banquetee al alcalde, pero para comer en público, á la vista de todo el mundo, es preciso haberse ganado tal honor, mucho más, cuando hay tanta gente que no como después de haber hecho méritos suficientes para ello.

Nosotros no vamos al banquete. Esto parecerá una descortesía y en el fondo no lo es. Y no vamos, porque creemos que el señor Durbán no lo merece. Pero en público, alzamos nuestra copa—suponiendo que la tuviese— como á mano—para decirle, unas cuantas palabras nada más. Estas: Señor Durbán: Almería necesita un Matadero, una fuente de agua potable y abundante, y unos presupuestos decentes. Si S. S. consigue todo eso, le prome-

temos organizarle un banquete en el cual, tomen una parte mínima las personas agradecidas por egoísmo. Nuestro banquete, habría de ser tan amplio que tomaran un puesto en la mesa hasta sus propios enemigos, que para que los banquetes trasciendan á la historia, durando por tanto más que una buena ó mala digestión, es preciso que en ellos estén representados todas las clases sociales de un pueblo. Y esto no se consigue solamente, con pagar una parte de ese enderro municipal, que los hacendistas llaman presupuestos de gastos.

## Notas de la guerra

Una escuadrilla inglesa ha bombardeado varios puertos alemanes.

Desde luego, dirigiendo los proyectiles sobre embarcaciones de guerra enemigas y sobre las fortificaciones. Los boches enseguida, buscaron en el Convenio de la Haya, el artículo señalado con el número 25.

Los ingleses, por toda contestación remitieron á los boches al número 100.

¿Que es el que los encuadra, ¡Donde las dan las toman!

En Polonia, los rusos se apoderaron de varios furgones cargados con regalos de Pascua para los boches.

Se componían estos de cajas con patatas confitadas, zanahorias y nabos en almibar y mazapán de judías con chucrute... ¡no dá el país para más!

Cada patata confitada así como todos los regalos iban envueltos en hojas impresas conteniendo las cinco reglas del Buen Ayunador, publicadas por el Gran Consejo Federal, para enseñar á los boches á vivir del aire, como los camaleones:

1.º No comas otra cosa que patatas, coles y zanahorias.

2.º Monda las patatas después de hervidas para no desperdiciarlas.

3.º La carne y la manteca solo la comerán una vez á la semana y con circunspección.

4.º No tires los desperdicios de la comida, porque mañana los echarás de menos; y

5.º No descomas; porque una vez vacío el cuerpo, ¡sabe Dios cuando podrás volverlo á llenar!

Con estas cinco "leyes del hambre" hay boche que las moscas se le figuran faisanes dorados.

Y contemplan con sus sueños familiares, entre limbos de luz, su plato favorito: un trozo de col medio podrida chorreando grasa de tocino rancio... ¡Quam delecta...!

Los austroalemanes, como de costumbre, niegan la realidad de los hechos, en sus partes.

Según ellos, los serbios no los han derrotado.

Fueron ellos—los austroalemanes—los que se derrotaron así mismos.

¿Es verdad que es una explicación que convence?

Las plumas que se dejó el águila bicéfala por los vericuetos de Serbia, nos es que se las arrancaron los balkánicos, sino que, naturalmente, se le caían al ave de rapiña...

¡Es, que está "pelechando"! ó como dicen otros: está en la "muda"... ¡Y vá á mudar, hasta el pellejo!

**Ya sabemos algo más:**  
Sabemos que los fajines no se han pedido á Madrid. Y que las Adoratrices no han pedido la subvención de 600 pesetas concedidas. Por lo visto hay quien se interesa por las Adoratrices en el municipio. Y por los fajines. ¿Quién será?

## Joven desaparecido

De el pueblo de Canjajar ha desaparecido el joven de aquella localidad Juan López García de 14 años.

Un hermano de éste, con quien vivía, ha dado conocimiento del hecho á la guardia civil y esta al Sr. Gobernador.

El individuo desaparecido es de constitución raquítica, suponiéndose que pueda haber atentado contra su vida.

Las gestiones practicadas por la benemérita, han resultado infructuosas.

## Carta de Paris

**El día belga.—Cinco millones y medio de banderitas belgas vendidas en un 9º día en Francia.—Un espectáculo bellissimo.—Paris, sentimental.—En los bulevares.—Un episodio en el Arco de la Estrella.**

El nombre de Bélgica se ha inmortalizado por el heroísmo y el martirio. Los héroes de Lieja, los mártires de Lovaina y de Dinant, son los lances, cuyo solo nombre, hace estremecerse de pavor á las hordas alemanas, portadoras de la pestilente "Welpolitik", con las familias desoladas, esparcidas por Inglaterra, por Holanda, por Suiza, por Francia, que al regreso á su patria libertada sólo verán las ruinas de su hogar y las tumbas, recién removidas, donde reposan los cadáveres de los fusilados. La palabra sublime del gran poeta Macterlink, los versos trágicos de Verharen, los discursos de Vandervele, Lorand, Destrés y tantos otros, no superan la elocuencia de los hechos que resume este solo nombre: Bélgica. Se inmoló por un tratado, por una palabra, por una firma. Se inmoló en aras del Honor y del Derecho. ¿Cómo es posible que lo comprendieran los invasores? Nietzsche, el principal factor de esta guerra infame, había dicho que contra los débiles debe ejercerse el dominio y la brutalidad de los fuertes; Südermann, en un drama incoloro, sombrío, como el alma moderna de Alemania, había negado al Honor su eficacia brillante y toda una legión de alumnos de las Universidades prusianas, recibieron de las cátedras la locura de Nietzsche, hecha doctrina, la doctrina de la guerra, contra el Derecho.

La primera víctima, que la nueva Alemania, sin poetas y sin sensibilidad, encontró a su paso, fué Bélgica. En Luxemburgo, encontró á una mujer y pasó por encima de su debilidad. En Bélgica hubo hombres, soldados en Vise y en Lieja, ministros y un rey en Bruselas. Las hordas, en una avalancha formidable, pasaron á sangre y fuego la noble y pequeña nación, que invocó el Honor como supremo argumento.

Francia le debe su salvación á Bélgica. Sin los fuertes de Lieja, Alemania se hubiera apoderado de París, acorralando al Gobierno francés, hasta los Pirineos. Y como aquí hay poetas y una gloriosa tradición revolucionaria y sentimental, que experimentan en el fondo, aún los mismos reaccionarios, los vencidos de Bélgica encontraron los brazos abiertos, una hospitalidad conmovedora, una fraternidad, que en sus más leves detalles, hace subir las lágrimas á los ojos. Macterlink dice esta mañana: "Olvídemnos, en una palabra, la mayor calamidad, la injusticia más irritante de la historia para no pensar solo en nuestra liberación que se acerca. Ya podemos saludarla. Está en el pensamiento como en todos los corazones. Está en el aire que respiramos, en todas las miradas que nos sonríen, en todas las voces que nos aclaman, en todas las manos que se tienden hacia nosotros, agitando palmas, ya que lo que nos liberta, es verdaderamente, la admiración del mundo entero."

Hoy es el día de Bélgica. En todo el territorio francés, se han vendido cinco millones y medio de banderitas belgas. De ellas, cinco mil quinientas en París y sus alrededores. A primeras horas de la mañana, han salido á la calle, diez mil vendedoras, gentiles muchachas, que iban prendiendo en las solapas los colores negro, amarillo y encarnado de la bandera belga. Otra, agitaba una lucha en la que se desviaban las monedas.

En los bulevares, en los barrios aristocráticos, en una y otra orilla del Sena, en los tranvías, en las estaciones del metropolitano, hasta en los mismos departamentos, entraban los vendedores.

—"Pour les belges".

—"Épinglez-le, mademoiselle, je vous prie".

A las once de la mañana, ya no se veía a nadie por la calle, sin la bandera belga. Hombres y mujeres, desde el elegante con sombrero de copa, hasta el "canebot", grisiento, ó pasando por el grave agente de policía que sonreía dejándose prender la banderita y pagando con diez ó veinte céntimos. Unas vendedoras se precipitan sobre un grupito de soldados belgas. Les rodean y les clavan la banderita. Cuando van a pagar, se encuentran, con que alguien se ha anticipado y sonríen, agradecidos. En la terraza de un café de los bulevares, está sentado un sub oficial, joven, casi un niño, con las piernas cortadas. Llama a las vendedoras y paga dos francos por una banderita belga. Cocheros, chauffeur, vendedores de periódicos, todos llevan la gloriosa insignia.

—"Pour les belges, monsieur".

—"Sí, ya tengo una."

—"Qu'importe"

Y hay quien reúne seis banderitas en la solapa.

No es solo el triunfo de la bandera belga, la protesta sentimental de Francia, contra la invasión alemana. Son unos cuantos miles de francos reco-

gidos en un sólo día, para mitigar el infortunio de los refugiados. Junto al metropolitano del Arco de la Estrella, la gente se agrupa en torno de una familia belga. Como no hablan francés se entienden únicamente con un señor que se expresa en flamenco. Manos invisibles á través del grupo, pasan monedas que los pobres belgas recogen, sin saber a quién agradecerlo. Llevan criaturas en brazos, y sonríen satisfechas, viendo tantas banderas de su patria.

La gente pregunta al inteligente improvisado

—¿Qué dicen?

Que están muy agradecidos, que Francia es muy buena, que hasta ahora no imaginaban que la bandera de su patria fuese tan bonita.

A puñados cayeron las banderitas sobre la familia emigrada. Y un viejo, conteniendo las lágrimas decía,

—"Saere nom"... ¿Es que podremos pagarles nunca lo que han hecho por nosotros?

**B. Calderón FONTE**

**El Sr. Martínez García, pidió para él la responsabilidad que haya contraído el Ayuntamiento, por no abonar las cuotas del Contingente provincial. Muy bien por el señor Martínez García. Así da gusto tener concejales.**

## De la falsa política

### las dos treguas

Las fiestas han abierto una tregua en las contiendas políticas. La han abierto también hasta cierto punto y entre ciertas clases, en la terrible lucha que se sostiene por el pan de cada día desde que estalló la guerra.

Aquellos combates, los que se libran a costa del país entre los verbalistas sin verbo que nos legaron varias generaciones de oradores de altísimo pensamiento y hondo sentir patriótico, son un remedio miserable de los grandes días en que se luchaba por la transformación de la vieja España con los ojos puestos en las cumbres de la espiritualidad europea, y tan mala es la imitación tan ruin tan deleznable, que ni siquiera toman el modelo en su conjunto: apartan la vista del ideal que inspiraban a aquellos colosos, que los enardecía en la tribuna hasta convertirlos en áridos de la voluntad de los muchedumbres, y sólo aspiran a recoger los frutos de maldición que el poder lleva consigo, esas ventajas que satisfacen a los espíritus groseros y que desdibujan desde su altura aquellas grandes almas.

La tregua de esos combates no es una perfecta tregua: los luchadores no necesitan descansar, y en la sombra en que se mueven, sin la luz y los taquígrafos, con las malas artes que se han llamado por antonomasia política, disputanse los pedañitos en la escala de su carrera de vanidades y de ambiciones innobles, empelláanse los unos a los otros para abrirse, paso invocan los intereses de la patria en los momentos supremos, se envuelven en la sagrada túnica de los héroes y de los mártires... y es que dos carteras de ministros están vacantes, y es que hay dos escaños vacíos en el banco del Gobierno.

¿Quién ha de ocuparlos? He ahí la desazón de todos.

Pero la ambición despierta, se mueve en todos los pechos, levanta todos los corazones y ya no son sólo los de la situación conservadora los que miran al poder con ansias de lograrlo en inmediato instante.

Todos los políticos del régimen, liberales y demócratas, se sienten llamados en este supremo instante, y la fantasía, azuzada por la abiección más que no por la santidad de los propósitos, crea conflictos imaginarios, que dan el imaginario resultado de levantar a los caídos, llevándolos de nuevo al goce de las dulzuras del Presupuesto.

Liberales, demócratas y mauristas, todos se revuelven—durante esta tregua esperando que al reanudarse el combate se renovarán los del turno.

La otra tregua, la de la lucha diaria por la diaria existencia, la que libran las víctimas del Estado, los que son nervios de la nación, alma de la patria, esa es la tregua triste del que se enjuga el sudor, las lágrimas y la sangre para medir en el camino andado la eternidad de sus esfuerzos y para volver de nuevo, con heroica voluntad, a emprender la marcha por la senda que hicieron inaccesible las torpezas de nuestras clases, directoras de nuestras eminencias políticas de esos hombres cumbres que no levantan dos dedos del suelo.

Más que nunca resulta este año dolorosísima esa tregua, ese instante en que el pensamiento mira á lo lejos, se recoge en sí mismo y abraza nuestra

frente con nubes de tristeza; la realidad vivida está llena de amarguras, de desilusiones, de desencantos y en las lejanías de una remota paz europea surge el fantasma de nuestra impotencia acosado por los pueblos que se ben afirmar su derecho á la vida.

Las dos treguas deben cesar en un punto: la de las luchas políticas y la de las diarias luchas por la existencia. Un mundo contra otro deben lanzarse, el de la vida artificiosa de los oligarcas y el de las realidades de la vida nacional: la Nación contra el Estado; el alma, el cuerpo vivo y fuerte enterar el cadáver que le han echado encima.

Con cobardía, con temor á la alteración de la paz, no se ha logrado otra cosa que esta tregua triste que nos imponen los tradicionales fiestas, y este convencimiento hondísimo de que marchamos de espaldas á la vida, de cara al ocaso...

¿Seremos por nuestro corazón, como por nuestra cultura, indignos de llamarnos hijos de la moderna Europa?

Si no podemos afianzarnos en la casa solariega matando el parasitismo que nos devora, si por cobardía sucumbimos, ¿qué derecho á vivir invocaremos ante esos pueblos gigantes que afirman su inteligencia y su voluntad, sin contar las víctimas de su empeño?

Rompamos las treguas.

## Como comienza el año

La "Gaceta" ha publicado la ley y las cifras del presupuesto para 1915. Los gastos se fijan en pesetas 1.465.044.082'75, y los ingresos en 1.280.535.818'32. El déficit inicial es por tanto de 184.508.264'44 pesetas.

El aumento de gastos con relación al presupuesto de 1913, prorrogado para el año actual, es de 326 millones de pesetas, y el aumento de los ingresos es de 115.

Así empieza el año económico. Veremos cómo acaba.

**Le van á dar un banquete al alcalde. ¡Por Dios, que no le lleven á los comensales agua de Vitor! Emparaje pondrían el salón sesiones.**

## Como habla Joffre

Se conoce ya el texto de una orden del general Joffre, dirigida al ejército aliado, y que dice así:

"Diez de la mañana.— 20 de diciembre.— A partir de este momento pasamos al ataque formidable que va a liberar por completo el territorio morisnacional. Es necesario vencer ó morir. Vosotros, los vencedores del Marne, del Iser, y de los Vosgos, venceréis de nuevo. Nuestro ejército actual es invencible, admirable, y se halla completamente reconstituido ante un enemigo diezmado y desunido.—Joffre."

¡Qué diferencia de literatura entre la de Joffre y la del kaiser!

En una docena de líneas, con una sobriedad admirable, el generalísimo francés comunica a sus tropas que ha llegado el momento de la ofensiva general contra los invasores.

Como de cosa inservible, prescinde de toda esa farfallea de las invocaciones a la Providencia y de la misión sobrenatural de sus ejércitos, aquello de la superioridad de la cultura y de la raza, y de todo, sabe Joffre que no sirve para nada en una proclama dirigida a las tropas.

Como se ha demostrado en el caso de Alemania.

## De sociedad

Se encuentra completamente restablecido de la grave enfermedad que lo retuvo en cama, el conocido representante de casas comerciales, don Vicente Blanes Ibañez, estimado amigo nuestro.

El teniente coronel de infantería retirado don Gerardo Martínez Moncada llegó ayer á nuestra ciudad, procedente de Granada.

El médico de Linares don José Andrés Solves, se encuentra desde ayer en Almería.

El procurador de los Tribunales de Granada don Manuel Tejero llegó ayer tarde en el tren correo.

El comandante de carabineros D. Eliseo García del Moral se encuentra en Almería, acompañado de de su familia.

## Pulpa

Nueva y superior. Grandes depósitos a la venta, en los Ingenios de Guadix y Granada, precios de fábrica, rebajas importantes de 50 toneladas en adelante. Para informes dirigirse a Antonio del Pino Rodríguez, Murcia 63.

## Los ciegos protestan

Para el señor don Ramón Durbán Orozco, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Señor Alcalde.

Con todo el respeto que unos ciegos pobres pueden y deben dirigirse a V. S., le dirigimos ésta, para expresarle el profundo sentimiento que nos causa la denegación por V. S. de la instancia suplicando una modesta subvención á la Academia para ciegos, único Centro y medio que por nuestra mucha pobreza, contábamos para nuestra instrucción. Pero que se para nuestra instrucción. Pero que se vá a hacer; la cuerda se ha de romper siempre por la parte más débil y es antigua y picara ley del mundo, que del desvalido nadie se acuerde y por eso sin duda V. S. siguió esta ley fatal, no alzó su voz en defensa de lo justo, de lo bueno y caritativo, profiriendo secamente, la frase de NO PROCEDE, frase que cayó cual pesada loza sobre nuestro corazón, al arrebatarlos la inmensa alhagueta y única esperanza, de llegar á ser instruidos en adecuado ramo del saber humano, convirtiéndolo nuestra inútil, triste y ferosa inercia para con la familia y sociedad en seres aptos para determinados trabajos ganados honradamente el necesario sustento, en vez de mendigarlo por las calles.

Es en verdad muy triste, señor alcalde, el sentirse condenados a perpetua oscuridad, y aumenta mucho mas nuestra tristeza considerando que si el destino nos condenó para siempre a no ver la luz del sol también se nos priva ahora, tan a sabiendas, de gozar la hermosa luz de la inteligencia, por aquellos que tienen el deber y medios sobrados de procurar nuestra instrucción.

Aquí en Almería, el vidente pobre, encuentra multitud de Centros de enseñanza, gratuitos, que el Estado y Ayuntamiento paga, ó subvenciona. Aparte las muchas Escuelas Nacionales, que afortunadamente existen está la de Artes Industriales, costada por el Estado y parte por el Ayuntamiento y en cuyo Centro Gratuito se estudian además de otras asignaturas las de dibujo y pintura y también hay la Academia de Bellas Artes que al Ayuntamiento del mismo modo subvenciona con unas cuantas miles de pesetas sin duda para el pobre que no queriendo estudiar en la Escuela de Artes Industriales, dibujo y pintura, estudie dicho dibujo en la Academia de Bellas Artes. Y cuantas miles de pesetas para estudiar dibujo y pintura, y en cambio para la instrucción del pobre ciegos nada, absolutamente nada, ni siquiera unos pocos míseros de cientos de pesetas con cuya exigua cantidad hubiera podido disfrutar nuestro cerebro de la hermosa luz del saber, inculcada por Profesor competentísimo, convirtiéndonos de verdaderos marmolillos en seres activos y útiles, pues hubiéramos aprendido a orientarnos en nuestros pasos y a saber leer, escribir, de cuentas, música y otras muchas cosas, tan necesarias.

No crea V. S. que por el daño moral y material que nos ha hecho, le guardamos rencor, de ningún modo y si tanto deploramos la fatídica frase de NO PROCEDE, que pronunció tan escrocamente, es lisa y llanamente porque aparte de llenarnos de profundísima pena por las consecuencias amar guisimas que trajo para nuestra vida; está sobre todo ello, el que V. S., que es hijo de esta tierra, no fuera el que se levase el honroso galardón de haber creado Centro Instructivo tan caritativo como necesario para el desvalido y pobre ciegos y con el galardón las alabanzas infinitas de todo el pueblo de Almería, recordándole siempre la posteridad como hijo de esta ciudad, que supo y quiso, enaltecerla y honrarla estableciendo tan bienhechora y necesaria Academia para Ciegos.

¡Somos de V. S. humildes servidores— Miguel Romero, Diego Martínez Vicente Abad (siguen las firmas)

Podemos ahorrarnos el comentario porque la carta sola se comenta, pero no son tan simpáticos los ciegos, esos pobres ciegos á quienes el alcalde no hizo caso, ni la Junta de Asociados tampoco que vamos á hacerlo brevemente.

Quando hay dinero para cosas inútiles; cuando se gastan grandes cantidades en mantener á personas, que gracias á Santa Lucía, poseen una vista envidiable, es una verdadera infamia desoir los lamentos de unos pobres ciegos, que pedían 500 pesetas anuales de subvención.

Aún es tiempo de reparar el error, si los municipales quisieran, ó si lo quisiera el alcalde. Tomen nota de lo que los ciegos dicen y procuren enmendar la injusticia cometida.

**Andrés Vizcaino**  
DENTISTA  
Consulta permanente  
Calle del Ondo de Offalia número 20. (Más abajo de la Diputación.)

## Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombín y Castelo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

De 12 a 3, Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz. Sebastian Pérez 10 pral

POR TELEGRAFO

Ultimas noticias de la guerra

Los belgas derrotan á los alemanes y les cojen 2.000 prisioneros.--Los daños causados por los hidroplanos ingleses en Cuxhaven, son importantísimos.

El servicio de comunicaciones en Reims vuelve á establecerse.

Comunican de París que ha vuelto á establecerse el servicio de telegrafos en la plaza de Reims. Además, han comenzado á funcionar en la región citada, diez oficinas de Correos.

Esto demuestra claramente que la situación de los franceses mejora de una manera notable.

Un ayudante de Guillermo II regresa á Berlin.

Un despacho procedente de Berlin dice que ha llegado de Constantinopla, el general Zeckin Bajá. Es un ayudante especial del Emperador.

Alemania prepara una escuadrilla de zeppelins.

Noticias particulares tenidas en Londres, aseguran que los germanos han preparado una flota de 64 zeppelins.

Están destinadas á atacar á Inglaterra provocando combates aéreos. Los aparatos llevan, para el caso de que cayeran en el mar, unos flotadores que adoptan la forma de pontones.

Una batalla encarnizada

Se han recibido más detalles de un combate librado en las orillas del Bzura entre rusos y alemanes.

Las fuerzas de uno y otro bando avanzaron sus trincheras hasta la misma orilla del río.

Los germanos aprovechando la noche intentaron varias veces de una manera obstinada vadear el Bzura para llegar al campamento moscovita.

Los rusos les descubrieron por medio de potentes reflectores y dirigiendo contra ellos el fuego de las ametralladoras los diezmaron de una manera horrible.

Apesar de esto, algunos soldados consiguieron ganar la orilla á nado pero como su número era relativamente reducido, fueron aniquilados por los rusos.

Batallones enteros han desaparecido arrastrados por la corriente. La mortandad es horrorosa.

El emperador de Austria quiere abdicar.

La prensa rusa y francesa afirman y aseguran que el emperador Francisco José tiene definitivamente hecho el propósito de abdicar en fecha próxima.

Es comendadísima esta decisión del emperador.

Rara desaparición.

Se conocen más detalles de la misteriosa desaparición de un súbdito turco, que marchó á Málaga.

La desaparición del musulmán que se llama Henain coincidió con la falta de un falucho de la matrícula de Málaga.

Se asegura que actualmente se encuentra en Melilla y que tiene hecho el propósito de regresar á Málaga.

El falucho no fué secuestrado por súbditos alemanes sino por dos turcos llamados Bedi Bajá Keuni y Meni Mohamed.

Creese que intentan soliviantar á los rifeños en contra de los franceses. Cuando Henain marchó á Melilla por vez primera, vendió á un

banquero de Málaga, alhajas por valor de 1.600 pesetas.

Polonia se huela

Participan de Petrogrado que han comenzado los grandes hielos en la Polonia.

Cuando estén los lagos que allí existen totalmente helados, el tránsito por los caminos se hará fácilmente y comenzarán las operaciones en gran escala.

Convoy de heridos

Participan de Biarritz que ha llegado un nuevo convoy de heridos procedentes de Somme.

Se les hizo un cariñoso recibimiento. Hay acojidos en los hospitales de Biarritz 1.600 heridos.

Las moratorias en Suecia

Participan de Stockolmo que el Gobierno ha acordado prorrogar hasta primero de Mayo las moratorias para los giros dirigidos al extranjero.

Parte oficial francés

He aquí el texto del parte oficial dado en Bureados á las tres de la tarde:

"En Bélgica los aliados se han apoderado de Saint Georges, fortificándose convenientemente.

Desde Lys al Somme el enemigo se ha limitado á bombardear con violencia nuestras posiciones de Echelle, Saint Aurin, Quemoy y Bouchar.

Ganamos algún terreno en Argonne, bosques de Lebuchot, Bolante, Courte Chausse.

Han sido rechazados varios contraataques de los alemanes en los Altos del Mosa.

En los bosques de Lebuchot, el enemigo que se había apoderado de nuestras trincheras al oeste de Apremont fué rechazado después de tres contraataques sucesivos.

En la Alta Alsacia cercamos estrechamente á Steimbach. Después de un violento combate, nos apoderamos de las ruinas de un castillo situado al noroeste del pueblo.

Los aliados avanzan

Dicen de Burdeos que en los últimos avances de los aliados en Bélgica lograron apoderarse de importantes posiciones.

Una vez fortificadas atacaron al enemigo que estaba fuertemente atrinchado, logrando hacerle muchas bajas y apoderarse de algunas trincheras.

Los belgas derrotan á los alemanes y cojen 2.000 prisioneros.

Otro despacho de Burdeos comunica que durante cinco días han venido los belgas preparando una en vestida sobre las posiciones alemanas, que cercan á Lombartzyde.

Entablaron ayer un combate encarnizado y brioso, lanzándose sobre las trincheras enemigas violentamente.

Los alemanes opusieron una resistencia tenaz, pero sorprendidos por la audacia y rapidez de los belgas, tuvieron que ceder terreno, abandonando material de guerra abundante.

Dos mil alemanes, vieron obligados á rendirse ante la imposibilidad de unirse con el resto de las fuerzas.

El ataque de la flota aérea inglesa y su importancia.

Participan de Amsterdam que los daños causados por los hidroplanos ingleses en su ataque á Cuxhaven, son más importantes de lo que se decía en un principio.

Aemlania, los ha ocultado para tranquilizar á la opinión. Criticase en Alemania, el procedimiento de colocar minas para la defensa de los puertos de refugio, considerando que no son eficaces desde el momento, que han podido ser franqueadas por los barcos ingleses, llegando estos hasta donde se hallaban refugiados los barcos más importantes de la flota alemana.

Enterrando muertos

Comunican de Londres que cerca de Amberes las tropas alemanas se han ocupado durante muchos días en cavar fosas profundas á lo largo de la vía férrea.

Ultimamente llegaron varios convoyes procedentes del Iser conduciendo gran número de cadáveres. Cálculase este en 10.000, siendo enterrados en las fosas de referencia.

En las Cámaras niponas.—Los intervencionistas y los insulares

Noticias de Tokio confirman que se han producido en el Parlamento escenas violentísimas entre los partidarios de que se siga una política puramente insular y los que opinan que el Japón debe ir á la guerra donde sea.

Resultó un diputado gravemente herido.

A la línea de fuego.

Dicen de Burdeos que la mayoría de reservistas franceses, se dirigen desde los campos de concentración, al frente de batalla.

Por lo visto se prepara un ataque decisivo en toda la línea.

Política

Dato, enfermo

El presidente del Consejo señor Dato ha pasado el día en cama.

Los médicos dijeron que padecía un fuerte enfriamiento.

Los proyectos de Defensa Nacional.

Cuando se reanuden las sesiones parlamentarias el Gobierno tiene el proyecto de apelar al patriotismo de las oposiciones para que sean aprobados rápidamente los proyectos de Defensa Nacional.

Dedicarán á este asunto gran interés porque consideran que es indispensable en estos momentos estar prevenidos para todas las eventualidades.

Es probable que el señor Dato celebre varias reuniones con los jefes de las minorías con este mismo objeto.

El general Fernández Silvestre

Hoy ha llegado á la corte el general Fernández Silvestre.

A poco de llegar se dirigió al ministerio de la Guerra, conferenciando con el general Echagüe.

La conferencia fué extensa, relatando en la misma el general Fernández Silvestre, cuanto ocurre en la zona de su mando.

¿Qué pasará?

Los generales señores Weyler y Luque han conferenciado hoy extensamente con el ministro de la Guerra, general Echagüe.

Ignorase los extremos de que trataron en la conferencia, sobre la cual se han hecho grandes comentarios en los círculos políticos y militares.

Dato, aliviado

Esta tarde estaba algo aliviado el señor Dato de su dolencia.

Lo visitó el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

Al domicilio del señor Dato acudieron gran número de personalidades para informarse del estado del enfermo.

Una entrevista comentada

Lo embajadores de Inglaterra y Austria han conferenciado esta tarde separadamente con el ministro de Estado señor Marqués de Lema.

Tampoco se conocen los asuntos de que se ocuparon.

Se hacen grandes comentarios de estas dos conferencias, que sin duda deben estar relacionadas con la guerra.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior (72'15), Fin corriente (71'00), Fin próximo (00'00), Amortizable (85'25), Nuevo amortizable (92'00), Cédulas hipotecarias al 5 por 100 (100'40), Acciones del Banco (4'57), Tabacos (268'50), Frances (100'72), Libras esterlinas (702'151)

De todas partes

Lance de periodistas

En esta corte ha tenido lugar un lance á espada entre el redactor de "El Liberal" don Prudencio Iglesias Hrmida y el redactor jefe del "Nue

vo Mundo", don Antonio G. de Linares. Este resultó con una herida en la muñeca derecha.

Al terminar el lance presentose la policía, deteniendo á diez literatos y periodistas que presenciaban el lance.

Poco después fueron libertados por no resultar ningún cargos contra ellos.

El señor Ugarte á Ceuta

Participan de Algeciras que á bordo del vapor "Llorente" marchó á Ceuta el ministro de Fomento señor Ugarte, acompañado de las autoridades y de otras personalidades.

Después de visitar las Obras del Puerto regresó á Algeciras. Marchará á Málaga esta noche.

Temporal en Coruña

Comunican de Coruña que sobre aquella costa se ha desencadenado un fuerte ciclón.

El temporal reinante ha dificultado la navegación, llegando muchos barcos de arribada forzosa.

También han llegado algunos con averías importantes. Se ha cerrado el puerto para embarcaciones menores.

SANCHOZ ORTIZ.

FABRICA DE Pavimentos hidraulicos. Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y con ellos precios. Zócalos, Balaustradas, Balcones, Portadas y Escalera de granito pulimentado y de cemento armado.

CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO. Marca "La Purísima"--Granada. Se garantiza que estos chocolates no contienen más materia que Cacao, de excelente calidad. Es peciales y únicos para personas de estómago delicado.

Almanaque Bailly-Bailliére. ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1915. EN ROSTIGA 1,50 ptas. REGALO DE 1.000 décimos de la lotería de Julio de 1915, cuyos premios pueden importar 345.000 pesetas.

Dr. NOGUERA. Especialista en partos, matriz y cirugía general. Electrotarapia. Consultorio de 11 á 12 horas. Consultas para enfermos, de 11 á 12 horas.—BARRIO DE LA ALFONSO, 1, ALMERIA.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros. Salvador Romero y Hermano. 10, Paseo del Príncipe, 10.



# LA SITUACION

Para muy pocos es ya un secreto que Italia se lanza al combate. De suerte que no es actuar de profeta divulgar la noticia. Y como el acontecimiento reviste formas verdaderamente inasombrosas, a la bella nación latina dedicaremos algunas crónicas sucesivas. Antes de hacerlo, sin embargo, séanos permitido, hoy, llenar nuestro mo sometido a una inventible sugestión que juzgamos inaplazables.

Precisamente, porque juzgamos el actual momento de una trascendencia sin precedentes y porque en la historia del mundo tardará algún siglo a fraguarse un suceso como el que tiene comprometidas a las naciones de Europa, la Prensa de todos los continentes entrega a esta obra toda su atención. El pensamiento humano, como pendiente a una inevitable sustracción, desde la guerra y no vive más que para ella. Los filósofos, los sociólogos, los hombres superiores, los grandes espíritus, son combatientes también. que su obra, hoy, no es más que el resultado de esta crisis, ante la que todos han rendido su voluntad.

No hay país que no se dé cuenta de la solemnidad de estas escenas, en que se traducen o se escriben para el porvenir los estados de conciencia de los pueblos todos; yamos a una evolución mediante una revolución. Las naciones de Europa dirimen sus egrietas seculares, liquidan sus cuentas que en lo pasado contrajeron; y como la defectuosa organización del Derecho internacional escalonaba con peligros que la influencia civilizadora de nuestra edad no conseguía modificar, una subversión del orden social, así mal denominado, provocado por aquellos a quienes el derecho no era más que un eufemismo, crea moldes en los que pueden hermanarse la civilización, misma, y la paz, sin que ésta ni aquélla, en lo sucesivo necesiten más agente, entre los pueblos cultos, para defenderse y mantenerse sobre toda agresión temeraria, que su propia virtud. Colaboran en esta empresa, una de las más grandes de la vida del hombre, todos; los soldados de las armas y los de la pluma; los de la espada y los del pensamiento; los del ejército y los de la muchedumbre; los caudillos del combate y los de la tribuna; los de la estrategia y los del apostolado; los que han de derramar sangre y los que han de sembrar ideas.

Sólo hay un pueblo que ignora todo esto: España. La guerra ha perdido interés para los españoles. No para todos, afortunadamente, porque con ser una minoría de intelectuales los que se afanan en ofrecer, cotidiana, mente, a la opinión, cuantos elementos proporciona la campaña, para que pueda ser estudiada minuciosamente, otra minoría simpática, leída, apasionada, busca ávidamente el comentario y la noticia y contribuye, con nosotros a la formación de un ideal. Pero, esta egnosión de la verdad, aunque debe sonrojarnos, no puede ocultarse a nadie; sería más condenable sentir indignación y sofocarla; vernos arrebatados por la cólera y plegarnos ante ella. España no siente nada, ni sabe nada, ni le importa lo que hasta a los pueblos más insignificantes de Europa tiene conmovidos y anhelantes. ¡La guerra ha perdido interés!—suele decirse, cuando la lenta evolución de la estrategia no pone en la Prensa algún título espeluznante. Como si nosotros fuésemos capaces de matarnos por algo grande (que no lo somos), no concedemos importancia a la guerra ya, porque no todos los días se hunde una escuadra o se destruye un ejército. De la guerra, en España, no interesa más que su sangre: si hay grifo abierto durante una semana ó un mes, tanto rojé consigue herir nuestra retina momentáneamente. Como ya no somos pueblo capaz de poner una gota de sangre en el surco de nuestros destinos ni nos importa que los demás se sacrifiquen, y difícilmente conseguiríamos convencer a nadie de que una obra tan inmensa y sublime como la que escriben los combatientes merece la colaboración de todos, en los múltiples aspectos en que los neutros, por estulticia, pueden participar.

Con que ¿ha perdido interés la guerra. Pues, en ella está comprometida España, como todos los demás pueblos. Y la crisis de trabajo de dinero por consecuencia, y de hambre por resultado último, evidente y doliente, que sufriere, aumentase por esta otra eterna crisis en que hemos puesto los españoles al alfabeto de las letras y de las ideas. Que todo está aquí como cuando se escribía sobre el barro y no había incunables que los ladillos impresos con un palillo. Y las cuestiones militares, políticas, diplomáticas, que son fuentes de donde nacieron las cuestiones sociales nacionales e internacionales, universales o locales; los grandes problemas que abarcan la vida, no de los hombres sino del hombre, no de una colectividad, sino la de las razas, de la especie humana, han sido agitados y removidos por la guerra europea, hundiendo unas ideas, engendrando otras, que ya balbucean sobre los campos de batalla; niños rojos que no pueden ser paridos más que por inmensas conflagraciones. Y todo esto, en labios de algunos no tiene interés, ya; la tragedia no nos interesa y comiñe más que por sus gritos y sus atentados, no por su fondo, su moral o su doctrina. No somos un pueblo de "élite", sino una organiza-

ción, bastante primaria, lo suficiente para que solo nos mueva el instinto y sean inasequibles para nosotros las visiones inmortales o superiores, como si de nuestra construcción no que dasen más órganos espirituales que solo alcanzar, pensosamente, el lado inmediato de las ideas, no lo trascendente.

La guerra ha perdido interés en España y hoy lo alcanza en mayor grado que jamás. Una nación italiana, anuncia d diversos modos su inmediata presencia en el conflicto. No puede permanecer más tiempo en estas indecisiones. La política nacional exige una actitud intervencionista. El piva Italia! quiere decir ¡muera Austria! Es la historia de ese pueblo que se ensancha y se desborda. Italia que renace y se conmueve, y los viejos que creían morir sin que estas reivindicaciones del hogar patrio, restituyendo las provincias amputadas por un vecino expoliador; cristalizaran en un mo de viviente, lloran ante el anuncio de estos hijos tanto tiempo esperados que van a llegar: Trento y Trieste. Y los jóvenes dispónense a desafiario todo, a dar la vida. Parece que nada hay grande que exija este sacrificio.

Un pueblo más que va a levantarse en armas contra Austria y Alemania. Una nacionalidad lanzada a la hoguera para servir los intereses patrios al tiempo que servirá los de la civilización y los de la paz, por la intervención de Italia acelerará los sucesos y pondrá fin a la guerra algunos meses antes.

El movimiento internacional que la actitud decidida de Italia ha provocado, se refleja por la situación en que Austria se halla ante el concepto de todos los pueblos. Ella, la monarquía de Francisco José, ha sido la provocadora del conflicto. Ella, la que más sufre en la guerra; pues, con haber perdido sus prestigios, todo encuentro de sus armas con las del adversario, ha sido más que infortunado, desastroso. Una idea vengadora parece que dirija los ejércitos modestos de Serbia y Montenegro. La historia no ofrece más que ejemplos como el que presentamos. Ella escoge los pueblos que han de reparar la injuria al derecho y el momento en que la empresa debe ejecutarse. Y si en su función están los dos pequeños aliados del Sur del Danubio para aplicar una sanción justa a la nación que subvirtió la vida de los pueblos bálticos el destino manda a Italia que se yerga sobre sí misma y se disponga a ocupar en el mundo el papel que corresponde a su sangre para constituir su personalidad. Y con ella son diez las naciones que llevan todo su espíritu, su tradición su historia, sus derechos su porvenir y el del mundo entero; a los campos de batalla, Rusia, Alemania, Bélgica, Inglaterra, Francia, Italia, Austria, Montenegro, Serbia, Turquía, Colonias que se encolerizan y se sublevan. Portugal a quien lazos de solidaridad y de alta conveniencia interior y exterior, aconsejan la prestación de su modesto concurso...

Solamente, en España, la guerra, dicen algunos que ha perdido interés. Porque el parte de Joffre, de hoy, difiere muy poco del que, comunicado ayer, porque aún está en pie Cracovia o porque Alemania no ha podido llegar a París ni Rusia a Viena ni Inglaterra a Berlín, ni Austria a Nisch ni Turquía a El Cairo. Y, sin embargo, todos los días bajan al sepulcro algunos miles de soldados, se hunden algunos barcos o en los espacios se ofrece la visión de un duelo increíble, entre las nubes, sorprendidas por un trueno que no es el suyo que es el de los hombres capaces de llevar la guerra hasta los demás planetas. La vida de tantos y tantos pueblos de Europa y América está en suspenso. La angustia aconseja el espíritu del universo... Y sin embargo, para nosotros esto va perdiendo interés. En esta misma proporción de nuestra indiferencia de los demás. Es la más horrible de las muertes para un pueblo: morir de indiferencia.

## LAS BRAVIAS

### Riña y escándalo

En la calle del Jazmin riñeron ayer tarde las "bravias" Ana Gómez Siles y Micaela Andrés, por causas que desconocemos.

El escándalo que ambas mujeres promovieron fué tan grande que acudió público del Paseo del Malecón. En la lucha sostenida por las contendientes resultó Ana Gomez con una herida de dos centímetros en la región superciliar izquierda.

Dicha lesión le fué curada en el Hospital provincial.

## SEÑOR GOBERNADOR

### El juego de chapas

Ayer tarde fueron sorprendidos en la carrera de Sta. Rita, tres barateros de los varios que se dedican a explotar el juego de Chapas en esta ciudad. La emboscada fué dirigida por el inspector de la guardia municipal, señor García Casero, auxiliado de tres números de dicho cuerpo. Cuando los jugadores fueron sor-

prendidos pretendieron hacer armas contra los guardias; pero no los resultó bien la jugada, pues tres de ellos cayeron en el garlito.

Los detenidos fueron "El Machipolajo", que se le ocupó una pistola de dos cañones, el "Gabela", un revolver de cinco tiros y "El Azafrano" que arrojó el arma a un bancai no siendo encontrada.

Estos sujetos de malos antecedentes se los recomendamos al señor gobernador, con interés, único modo de evitar la gran vergüenza que diariamente se ofrece en las calles céntricas de Almería.

## Museo del Turismo

Se ruega a las personas de buena voluntad que concedan algún interés a la formación de este Museo, se dignen remitir cuantos apuntes, datos gráficos y noticias se les ocurra para conocimiento de localidades y regiones poco exploradas. Cifras con una altura o una distancia; postales y toda clase de fotografías respaldadas; todo, por insignificante que parezca, puede ser un elemento interesante, y el cúmulo de estos datos poco conocidos, acrecentará seguramente este Museo y Catálogo Nacional.

Una cuartilla sin forma alguna literaria y hasta sin firma y bajo sobre de rigida al Márques de la Vega Inclán, y cuantos elementos de información se dignen comunicarnos, serán valiosos datos de colaboración en una obra patriótica de cultura general, "para aprender y para enseñar".

## COMUNICADO

Sr. Director de EL POPULAR.

Muy señor mio: Por la prensa de hoy nos imponemos los vecinos de las calles de Jovelanos y de Marín, que, en la sesión celebrada ayer por nuestros municipios en el Ayuntamiento, se re-entó otra cuenta de 77 pesetas, firmada por Antonio Castillo, relativa a m s jornales invertidos con su carro para desgracia tie ra cen que bachear dichas calles.

Como, aunque tarde ha sido impugnada esta última cuenta por un señor concejala, y según acuerdo, queda sin aprobar en firme hasta que el señor alcaide, se informe de la veracidad de la misma, y como vecino de la ciudad ca e me permito prestar la aclaración necesaria, para la cual el señor alcaide, pueda obrar en justicia, cual co responde a un alcaide, que hoy será banquetado como prueba de ser un buen administrador de los intereses de pueblo.

En la parte de la calle de Jovelanos, que e ha arreglado; no en toda la calle; pues el resto de dicha calle, está adosquinada, se hab an dejado unos diez, doce ó quince carros de tierra y grava, y así este número o parecerá a alguno, poca cantidad, voy a ampliarlo aún más lo elevo hasta 20 ó 25, y de aquí ya no paso más, pues, el que esto escribe sabe cubicar como el que más.

Pues bien, señor alcaide, aún suponiendo que en dicho trozo de calle, se invertiera este número de tierra, importaría lo más 30 pesetas, pero jamás la cantidad de 231 pesetas, según las cuentas presentadas y pagadas por el Ayuntamiento.

En cuanto a la calle de Marín, allí usabán descargado todo lo más, unos 10 ó 12 carros de tierra y grava, pues la demás tierra que se ha apisona en esta calle ha sido escomb o producido en una obra que en la actualidad, se está efectuando en una casa de la misma calle de Marín, propiedad del apitan de infantería don Juan Lao, cuyos escombros, los ha transportado con su pequeño carro, el vecino de la misma calle, Manuel Crdax, por encargo no sabemos de quien y por cuyo trabajo, parece que ha ecido bastante poca cantidad.

Después de todo esto, si ahora se paga la última cuenta presentada de 77 pesetas, que en principio hace mos refer, no resultará, que se van a pagar por carros, más de 300 pesetas, por lo que apenas, cuesta en realidad unas 60 ó 70 pesetas.

Venga t la tasación honrada, y el señor Durán, se convencerá de la veracidad de nuestras manifestaciones.

## UN VECINO

Almería a 12-1914.

### Un escándalo

En la calle de las Huérfanas, vive una mujer conoe la por "La Palomara" castiza y valiente, que lleva la na-

## Banco Español de Crédito

Capital, 2 0 millones de pesetas

AGENCIA EN ALMERÍA

## CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulado en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todas las laborables.

vaja en la liga, capaz de dar la cara a un regimiento entero.

Decimos esto, porque llegan a nosotros noticias de que la tal señora promueve cinco riñas diarias y seis si se tercia con todos los vecinos que tienen la desgracia de vivir cerca de ella. Ayer mañana, apenas salió el sol, salió "La Palomara" de su casa y promovió un escándalo monumental obligando al vecindario a levantarse, por que para todos hubo flores y requiebros de su escogido flovarulario.

Ponemos el hecho en conocimiento del Inspector de la guardia municipal para que reprima los ímpetus de la señora aludida, antes de que provoque un verdadero conflicto.

## Una boda

Han contraído los lazos del matrimonio la bella y angelical señorita María López, Martínez y el joven comerciante don Francisco Ruiz Pala cios.

Apadrinaron a los jóvenes esposos el oficial de carabineros don Francisco López Carmona y su bella esposa doña María Escamez Benzal.

Asistieron al acto numerosa y distinguida concurrencia que fué galantemente obsequiada por los padrinos y familias de los contrayentes.

Deseamos al joven matrimonio todo genero de felicitaciones y venturas, en su nuevo estado.

Nuevo despacho de pan, situado en la calle de Alfaro número 15, frente a la confitería del "11 de Septiembre".

En esta nueva casa, se encontrará el público toda clase de pan conocido hasta el día. Pan bombón, pinchado, cortado y bazo. Especialidad en bollos de Madrid, estalán, de agua, francés y el rico pan de aceite, elaborado a brazo.

Preños: a 40 y a 45 céntimos, kilo. Bollos, 6 reales un pico, y 6 bollos variados, un real.

Comprad en esta casa porque el peso del pan, es cabal y bien cocido. Pan caliente, a todas horas del día.

## Registro civil

Ayer se registró en nuestra población el siguiente movimiento de población:

**Nacimientos**  
Aurora Torres, María Román Morales, José García Ramón, Manuel Herreras Ferriz, Julio Pérez Ramon y José Manzano Gómez.

**Funciones**  
Joaquín Sorroche Forte, Carmen García González, Juana García Torres, María Galvez Papis, Enrique Salmerón Oña.

**Casamientos**  
Ninguno.

## MARÍTIMAS

Movimiento de buques habido ayer en nuestro puerto:

**Buques entrados**  
Vapor «San José» procedente de Málaga con carga general 6 pasajeros de tránsito y 9 para éste puerto.  
Idem «Cabo Toriñana» de Málaga con carga general.  
**Buques salidos**  
Vapor «San José» para Barcelona con carga general y 6 pasajeros de tránsito.  
Idem «General» para Melilla con carga general.  
Idem «Cabo Toriñana» para Barcelona con carga general.

## Casa de Socorro

En la casa de socorro fueron curados ayer los siguientes individuos:

Ernesto Zamora Galiano, de 14 años de edad, de una herida incisa contusa de tres centímetros en la región frontal que le fué causada por otro niño.  
Después de curado pasó a su domicilio.

María Carretero Cortés, de 20 años, de una herida contusa en el pie derecho producida casualmente.

Lorenzo Medina Aguilera de 4 años de edad, de una herida contusa que interesa la piel y el tejido celular, de un

centímetro de extensión en la región superciliar derecha; le fué producida casualmente.

Rafael Martínez Luque, de 4 años, de una herida contusa de dos centímetros, interesando la piel y tejido celular en la región frontal.

Juan Núñez Berenguel de 10 años, de una herida contusa causada por una caída, de un centímetro de extensión y que interesa el cuero cabelludo en la región parietal izquierda.

Esta herida es de pronóstico reservado.

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bosa en Madrid el día de Diciembre 29 de 1914

Cuando el Paris	nominal	102 4/8
" el Londres	nominal	25 0
Interior 4 1/2		7 57
Amortización 5 1/2		102 05
" 4 1/2		
Banco de España		85 60
Compañía Arrendataria		457 00
Banco Español de Crédito		456

## NOTICIAS

**Citación**  
El juzgado de instrucción de esta capital cita para hoy al guardia municipal José Sánchez Tortosa a fin de que preste declaración en causa que se instruye

**Recogida de armas**  
La guardia civil de Pechina ha ocupado armas prohibidas al vecino de aquella localidad, Juan Berenguel García.

**Requisitoria**  
El juzgado de Instrucción de Gergal, interesa de las autoridades la busca y captura de José García Plaza (a) Frasqueté, para que se reduzca a prisión.

**Agentes ejecutivos**  
La alcaldía ha nombrado agentes ejecutivos para la cobranza del Reparto vecinal del presente año a don Juan Pedro Capel Rodríguez a don Antonio Capel Capel.

**Juicios de faltas**  
El juzgado municipal cita para el día 5 de Enero próximo, al alcalde pedáneo de la cañada don Antonio Diaz. También cita para igual fecha a María Torres Martínez Camilo Díaz

Para negocio

Socio activo, contable, con capital, se ofrece, escribir: Lista correos. Cédula 5.041.

## Toribio Alvarez.-Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS. EXTRACCIONES SIN DOLOR. TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAJONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Número 1. ALMERIA

## A Equitativa Dos E. U. Do Brasil

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones

Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor a opercriba metálico el capital asegurado si su póliza sale premiada.

Para más informes SOUSA Y GARCIA Real 45. — ALMERIA

## LA FLOR DE LIS

La mejor para teñir el pelo

Pídase en todas las droguerías

En el establecimiento de bebidas situado en la calle del Tenor Iribarno se ha recibido DOS MIL ARROBAS DE VINO legitimo de Valdepenas.

Arroba 28 reales Litro 35 céntimos

Calle del Tenor Iribarno (Antes Algibe)

## 2.000 arrobas de vino

En el establecimiento de bebidas situado en la calle del Tenor Iribarno se ha recibido DOS MIL ARROBAS DE VINO legitimo de Valdepenas.

Arroba 28 reales Litro 35 céntimos

Calle del Tenor Iribarno (Antes Algibe)

## W. Tellez. Perfumería-Venus

PUERTA PURHENA 4 ALMERIA  
Novedades para caballeros, señoras y niños  
Perfumería en general, Corbatas, Cuellos, Paños.  
Bastones, Encendedores autorizados, Cinturones, Botiquillas, Máquina para afeitar, Peinas, Bolsos, Objetos de tocador y otros artículos.

Abanicos Juguetes Estuche Perfumería  
Surtido completo en artículos de Peluquería  
Precios sin competencia